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	Bandırma’da son günlerde havaların soğuması, rüzgarın kesilmesi, kalitesiz kömür kullanılması ve doğalgazın yaygınlaşmaması nedeniyle, hava kirliliği her geçen gün kendini yoğun bir şekilde hissettirirken, sağlık sorunları da artış kaydetmeye başladı.
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Çevre ve Orman Bakanlığı Çevre Yönetim Genel Müdürlüğü Bandırma’yı 1.grup kirli ilçeler arasında gösterdi. Bu gelişmelerden sonra Bandırma Belediye Başkanlığı mücavir alan içerisinde merkezi sistemle ısınan 216 bina ve sitede kazan ve baca gazı emisyon ölçümü yaptırdı. Yapılan ölçümlerde 13 adet binanın emisyon ölçümlerinin hava kirliliği yönetmeliğine uygun olmadığı tespit edildi.

Yapılan emisyon ölçümlerinde emisyon oranı yüksek çıkan binalara gerekli önlemleri almaları ve kazanlarında tadilata gitmeleri konusunda sözlü ve yazılı uyarıların yapıldığını dile getiren Bandırma Belediye Başkan Yardımcısı Ozan Onur “Belediyemiz çevre denetim biriminde görevli elamanlarca binaların kazan dairelerinde yapılan denetimlerde yakıcının kalorifer yapma belgesinin olup olmadığına, baca temizliğinin yapılıp yapılmadığına, kazan dairesinde yangın tüpü bulunup bulunmadığına, kömür analiz raporlarına bakıldı” dedi.

Kalorifer yakma saatlerine uyulmuyor

Ayrıca yapılan denetimlerde Balıkesir Valiliği Mahalli Çevre Kurulu’nca belirlenen kalorifer yakma saatlerine dikkat edilmediğinin tespit edildiğini açıklayan Onur, şunları söyledi “ Kazan yakma saatleri insanların yanma gazlarından ve islilikten en az etkilenmesi hedefe alınarak belirlenmiştir. Sabah 06.00-09.00 arası ve akşamları 16.00-18.30 saatleri arası ani çocukları ve çalışanların sokaklarda en yoğun bulunduğu saatte yakma ve besleme işlemi yasaklanarak insanların dumandan etkilenmesi önlemeye çalışılmaktadır. Bu konuda en büyük sorumluluk kalorifer yakıcılarında olsa da vatandaşların bilinçli ve konunun ciddiyetinin farkında olarak daha duyarlı olmalarının temiz hava olarak kendilerine dönüşü olacağı akıllardan çıkarılmamalıdır. Emisyon ölçümlerini yaptırmayan, kurallara uymayan, uyarıları dikkate almayan bina yakıcı ve yöneticilerine 2872 sayılı Çevre Kanunu’nun 20.maddesi ve Kabahatler Kanunu’nun 32.maddesi gereği yasal işlem yapılacaktır”

