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	Kış aylarının gelmesi ve özellikle durgun havalarda kalitesiz yakıtların kullanılmasından, denetimlerin olmamasından dolayı kenti kaplayan ağır dumanlı hava, nefes almayı zorlaştırırken, Badaş Müdürü Göksel Kayacan da, çevre dostu doğalgaz kullanımının vatandaşlar tarafından daha yaygın bir şekilde kullanılmasına yönelik çağrıda bulundu.  
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Kış aylarının gelmesi ve özellikle durgun havalarda kalitesiz yakıtların kullanılmasından, denetimlerin olmamasından dolayı kenti kaplayan ağır dumanlı hava, nefes almayı zorlaştırırken, Badaş Müdürü Göksel Kayacan da, çevre dostu doğalgaz kullanımının vatandaşlar tarafından daha yaygın bir şekilde kullanılmasına yönelik çağrıda bulundu.
Isınma amaçlı kullanılan yakıtların kontrolsüz bir şekilde Bandırma’ya girmesi ve kükürt ile karbonmonoksit salımının yoğun bir şekilde artması karşısında hava kirliliğinin her geçen gün arttığı ve Türkiye genelinde, ilk 8 arasında yer alan kentte, nefes darlığı başta olmak üzere, astım ve bronşit rahatsızlıklarının had safhaya çıktığı da dikkati çekiyor.
2005 yılından bu yana Bandırma’da doğalgazın kullanıldığına işaret eden Badaş Müdürü Göksel Kayacan da, “Her geçen gün doğal gaz kullanımı artıyor, ama yine de istenilen seviyede değil. Şu anda 21 bin 600 abonemiz bulunmakla beraber 18 bin 500 gaz kullanıcımız var. Özellikle önemli sanayi alanlarında doğalgaz en tercih edilen yakıt konumunda. Fakat bununla beraber evlerde kömür ve benzeri yakıt ürünleri kullanılmaya devam ediliyor. Bandırma'nın konumu itibariyle hava kirliliğinin durumu ortada. Ayrıca Çevre ve Orman Bakanlığı’nın hava kalitesi değerlendirme ve yönetimi yönetmeliği gereğince ülke genelinde yapılan ölçümlerde Bandırma ne yazık ki 1. grup hava kirliliğini yoğun olarak yaşandığı yerler arasında geliyor. Bazı alışkanlıklarımızdan vazgeçmezsek bu gruptan hiçbir zaman kurtulamayacağız gibi görünüyor. Bugün Bandırma'nın gündeminde yer alan kömürle çalışan termik santral kurulumu tartışmaları yer alırken tabii ki böyle bir tesisin kurulumu çok yanlış ve tepki gösterilmesi konusunda haklılar, ancak buna tepki gösterirken diğer yandan da hava kirliliği oluşturan etkenleri ortadan kaldırmayı bilmeli ve önce sağlığımızı önemsemeliyiz” açıklamasında bulunması da dikkat çekti.
